
○ 日 時 平成２９年３月１６日（木）午後６時００分

○ 場 所 恵庭市保健センター１階機能訓練室

１．開会

２．会長挨拶

３．議事

（１）平成２８年度新規事業実施報告について

（２）平成２９年度保健事業の推進について

（３）平成２９年度予算の概要について

４．その他

５．閉会

資料１

資料２

平成２８年度　第３回

恵庭市保健センター運営協議会

資料３
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10 神田　美佐子 恵庭市地域女性連絡会 会長 ○

○

9 中岡　幸子 道央農協女性部恵庭ブロック ○

6
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第6条3号

中田　初雄 恵庭市社会福祉協議会 事務局長 ○

7 安達　尚昭
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副会長 ○
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○

5 髙橋　久美子
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副校長 ○

○

3 村松　宏之 恵庭市歯科医師会 副会長 ○

2

医師会、歯科医師
会及びその他の保
健医療関係団体

第6条2号

貝嶋　光信 一般社団法人恵庭市医師会 副会長

1
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関係行政機関
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4 江川　禎浩 恵庭市薬剤師会 役員
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（１）平成２８年度新規事業実施報告について

① B型肝炎予防接種の定期接種化について

１．目　的

　伝染の恐れがある疾病の発生及びまん延を予防し、公衆衛生の向上と健康の保持に寄与することを

目的とする。

２．事業開始日

３．接種対象者

　平成28年4月1日以降に出生し生後1歳に至るまでの間にある者

４．接種回数

　３回

５．接種間隔

６．標準的接種期間

　生後2か月で1回、3か月で1回、7～8か月で1回

７．接種料金

　無料（指定医療機関で接種した場合）

８．実施状況

　市医師会に業務を委託し、指定医療機関で個別接種として実施

・接種単価（医師会委託料）　6,431円／1件当り

・1月末現在接種実績

　　接種件数　523件

資料１-１

　平成28年10月1日

　1回目から27日以上の間隔をおいて2回目を接種後、1回目から139日以上を経過した後に3回目を接種
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②がん検診受診率の向上について

・恵庭市のがん検診の受診率は、北海道がん対策推進計画と同様４０％に目標設定しており、その目標値

に近づけるため、平成２８年度は下記の施策を実施しました。

１．レディース検診の実施（新規）

　市が実施しているがん検診は、胃がん、大腸がん、肺がん、子宮がん、乳がんの５項目であり、実施方法

は「集団検診」、「バス検診」、「子宮がん・乳がん検診」、「個別検診」等で行われているが、特に女性特有

のがん（子宮がん・乳がん検診）のニーズが高いことから、平成２８年度は新たに「レディース検診」を開始し、

受診者の拡大に努めました。

（レディース検診実施日）

平成２８年９月２２日（木）、平成２８年１２月１２日（月）、平成２９年１月１４日（土）

（検診内容）
特定検診、胃がん検診、大腸がん検診、肺がん検診、子宮がん検診、乳がん検診、肝炎ウィルス検診

（がん検診受診実績） 【単位：人】

２．集団検診・バス検診実施回数の増

　受診の機会を拡大するため、平成２８年度は受診回数の増加を図りました。

　実施回数は当初計画どおりとなっています。

　　検診回数の平成２９年度計画及び年度別実績

区分 28年度

実人数

計 122 120 114

うちキャンセル

がん検診全検診項目受診者 17

127 120

10 14

14 7 6

150 136

12月12日

受診人数

32

46

40

64

64

定員

60

150

150

80

受診人数

74

0 0 1

51

41

63

67 196

164

145

201子宮がん

乳がん 70

資料１－２

胃がん

大腸がん

肺がん

9月22日

48

67

64

65

50

1月14日

受診人数
合計

（子宮・乳がん検診） 4 6

（レディース検診） 3 0

集団検診 10 8

バス検診 16 14

（肺がん検診）

10

15（うち2回
ﾚﾃﾞｨｰｽ専門）

5

3

0
33合計 33 28 25

27年度 26年度

（単位：回）

29年度（計画）

5

0

7

12

130
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③高齢者（シニア世代）向けポータルサイトの開設

１．目　的

　 高齢者（シニア世代と呼称）を対象としたポータルサイト（ホームページ）を作成し、健康維持や社会参加

に関する情報を掲載し、シニア世代の健康づくりや介護予防の普及啓発を図ることを目的とする。

２．内　容

（１）いきいき百歳体操について

（２）シニア世代の健康維持・増進の情報の提供

（３）スポーツ・イベント情報の提供

（４）ボランティアやサークル活動など社会参加の情報の提供

（５）介護保険、年金、医療の情報の提供

※画像（静止画、動画）を使用し、視覚的な情報伝達に配慮する

３．対　象

日頃からパソコンやスマートフォンで、インターネット上の情報を利用している世代

（５０歳後半～６０歳代を想定し、シニア世代と呼称）

４．進捗状況

・関係者会議の実施

　　庁内関係部署（１０課）および関係団体（５団体）との協議を実施（４回）

・平成２９年２月末現在　ポータルサイト最終稿確認中

・平成２９年３月初旬　公開予定

５．今後の方針

利用者の動向や関係機関の意見を参考に、次年度以降も内容の充実を図る。

トップページイメージ

資料１-３
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④恵庭市子どもの健康な体づくり推進会議の設置について

１．目　的

２．構成員

３．会議
　年間2回開催
第１回：平成２８年７月１２日（火）　１６名出席
第２回：平成２８年１２月１日（木）　１８名出席

４．協議事項

５．事務局
保健福祉部保健課

６．次年度に向けて
平成29年度についても7月及び12月、年2回推進会議開催予定

資料１-４

子どもの健やかな育ちを目指し、保健関係者間で恵庭の子どもの健康に関する情報共有
や協議をする場を設け、保健関係者間の連携を深めることを目的とする

＜庁内関係機関＞　子ども未来部子育て支援課・教育部学校教育課・保健福祉部保健課
＜庁外関係機関＞　保育園・幼稚園・認定こども園・小学校・中学校・高等学校
なお、必要に応じ構成員以外の部署や関係機関が出席することができる

（１） 恵庭の子どもの健康状態等についての情報共有
（２） 保健担当者間のネットワークづくり
（３） その他
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⑤歩くことを通したまちづくり事業について

１．目　的

　 歩くことを通して市民全体の健康意識や健康増進活動の向上並びに地域交流、地域の繋がりを推進し、

健康づくりを推進するまちづくりにつなげることを目的とする。

２．趣　　旨

（１）歩くことが楽しくなる仕掛けづくり

（２）歩くことを支援する仕組みづくり

（３）健康づくりと融合したまちづくり

３．内　　容

（１）歩くイベント開催

（２）まちなか休憩所の設置（２１か所）

（３）えにわ健康チャレンジ・スタンプラリーの実施

（４）協力団体等と情報交換会を2回開催

４．期　　間　

平成28年8月1日から平成28年10月31日　３か月間試行実施

５．実　　績　

（１）事業参加者数　２，２２６人　

①市主催・共催イベント参加者数１，２４０人

②関係団体イベント参加者数　　　　２２３人

③スタンプラリー達成者数　　　　　　７６３人

（２）まちなか休憩所の設置（２１か所）１，２２４人利用

資料１－５
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（２）平成２９年度保健事業の推進について

・３５～３９歳の市民等を対象に身体計測、検尿、血液検査
等の健康診査を行う。

人 人

・胃、大腸、肺、子宮、乳がん検診を集団、送迎バス、
個別医療機関で実施する。

人 人
人 人
人 人
人 人
人 人
人 人

人 人
人 人
人 人

　クーポン対象者

人 人 人
人 人 人
人 人 人
人 人 人

　コールリコール（42、47、52、57歳）、補正分（45、50、55、60歳）

※子宮、乳のコールリコール、補正分は過去5ヶ年度（H22～H26）未受診者

・生活習慣病の発症リスクが高い者に対する特定保健指導に
加え、特定保健指導の対象とはならなくても、検査数値から
その重症度に応じた保健指導を実施する。

% %
回 回
% %
回 回
回 回

・生活習慣病、介護を要する状態になることの予防等を図る
ため、正しい知識の普及と適切な指導、支援を行う。

回 回

高齢者健康教育事業・入浴施設を会場として、健康講話やいきいき百歳体操の紹介で
高齢者の健康維持・増進の普及啓発を図るとともに、外出のきっ
かけとすることで、閉じこもりの防止を図る。

回 回

　　乳　 ・・・40、45、50、55、60歳の者（45～60歳は過去5ヶ年度（H24～H28)未受診者）

75

特定保健指導（実施率） 60 52
その他の
保健指導

発症予防（集団） 6 6

事業項目
具体的事業

事　業　名 事業の目的・内容

健康診査等
事業

健康診査

H29予算 H28予算

2,219
2,558

受診者数 68 48

2,495
肺がん検診 2,262

832

各種がん検診事業

受診者数 H29予算 H28予算

※後期高齢者の胃・大
腸・肺がん検診費用の
支払いは国保医療課で
対応

胃がん検診 2,285 2,185
大腸がん検診

がん検診推進事業

クーポン クーポン

喀痰検査 70 118
子宮がん検診 896
乳がん検診 961 780

162

－

316

子宮がん検診

H29予算

特定保健指導等事業

H29予算 H28予算

 クーポン対象者

　　乳　・・・　 クーポン（40歳）
　コールリコール（22、27、32、37歳）、補正分（25、30、35、40歳）

重症化予防（個別） 60 60
健診結果説明会 12 12
健康づくり講演会 2 2

60 60
H29予算 H28予算

開催回数

H28予算
3

健康増進事
業

健康教育事業

H29予算

資料２

　合　計

161 154
乳がん検診

H27予算 H27補正

176
337

　　子宮・・・20、25、30、35、40歳の者（25～40歳は過去5ヶ年度（H24～H28）未受診者）

合計

　合　計 689 167 161
乳がん検診 115 90

485
クーポン コールリコール 補正分

大腸がん検診

　　大腸・・・40、45、50、55、60歳

　　子宮・・・　クーポン（20歳）

子宮がん検診 89 252人
485人

77 86

H28予算

280人
1,017人

－

開催回数 3
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・健康づくり相談日の開設や電話相談などで心身の健康につ
いて個別の相談に応じて必要な指導、助言を行う。

回 回

・心身機能の低下している方に対し、必要な訓練を行うこと
により閉じこもり防止、日常生活の自立を援助する。

回 回
人 人

人 人

回 回
回 回

・妊娠・出産・育児に関する情報提供や相談、仲間づくりの
機会とする教室を開催する。

・特定不妊治療を受ける夫婦の経済的負担の軽減を図るため
治療費を助成する。

件 件

回 回
回 回

・乳幼児における身体発育、運動、精神発達の遅れを早期に
発見し、適切な療育につなげ、健康に成長できるよう健康診

・３～４か月児 査を行い支援する。
・９～１０か月児
・１歳６か月児
・３歳児 人 人

人 人
人 人
人 人

人 人
人 人
人 人
人 人

H29予算 H28予算

H29予算 H28予算
交付数

事業項目
具体的事業

事　業　名 事業の目的・内容

健康増進事
業

健康相談事業

H29予算 H28予算
実施回数 600 600

機能訓練・訪問指導事
業

妊婦健康診査

機能訓練事業(回数) 48 47
訪問指導(人数) 12 12

母子健康手帳の交付

506 523

H29予算 H28予算
　一般健診(回数) 14 14
超音波検査(回数) 6 6

妊婦・両親教室

H29予算 H28予算

妊婦教室(回数) 3回×年4コース 3回×年5コース

両親教室(回数) 年6回 年6回

特定不妊治療費助成

H29予算 H28予算

申請件数 32 31

乳児家庭全戸訪問
H29予算 H28予算

養育支援訪問 乳児家庭全戸訪問 484 495
養育支援訪問 94 94

乳幼児健診

H29予算
対象者数 受診者数 受診率

３～４か月児健診 507 495 97.6%
９～１０か月児健診 510 501 98.2%
１歳６か月児健診 529 519 98.1%
３歳児健診 549 534 97.3%

H28予算
対象者数 受診者数 受診率

３～４か月児健診 510 501 98.2%
９～１０か月児健診 515 508 98.6%
１歳６か月児健診 540 530 98.1%
３歳児健診 567 552 97.4%

母子保健事
業
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・３～４か月児を対象に股関節脱臼の検診を行う。

人 人

人 人

・子どもの健康と育児に関する育児教室や相談日を開設する。

回 回

回 回

・また、電話相談も実施し随時対応する。
・0歳児の親に対し、救急対応等の理解を深めるための冊子
を改訂・作成し配布する。
・う歯予防の適切な習慣を形成し、う歯の低年齢化、重症化
を防ぐため、歯科健診やフッ素塗布を実施する。

フッ素塗布
回 回

人 人

･8020運動の実現に向け、歯槽膿漏など歯周病予防のための
歯科健診を実施する。

回 回

･歯科疾患予防と口腔機能の維維持向上のために歯科医師と
歯科衛生士による講話等で普及啓発を図る。

回 回

・6月の食育月間のほか、食に関するイベントにおいて、各団
体が取り組んでいる食育推進事業のパネル展示等を行い食育
の普及を図る。

回 回
・また、スローガンロゴやのぼり等により普及啓発を推進す
る。
・食への関心を高め、「生涯にわたる健やかな暮らしの実現」
を目指して講演会等を開催する。

回 回
回 回

・各種予防接種を行う。

人 人
人 人
人 人
人 人
人 人
人 人
人 人
人 人
人 人
人 人
人 人
人 人
人 人

H29予算 H28予算

小児用肺炎球菌

予防接種事
業

2,128
5

事業項目
具体的事業

事　業　名 事業の目的・内容

母子保健事
業

先天性股関節脱臼検診 H29予算
対象者数 受診者数 受診率

検診者数 507 474 93.5%

H28予算
対象者数 受診者数 受診率

検診者数 510 476 93.3%

育児教室、育児相談
H29予算 H28予算

育児教室(回数) 6 6

育児相談(回数) 12 12

こどもの救急冊子作成

歯科保健事
業

幼児歯科健診・相談

H29予算 H28予算

歯科健診(回数) 48 48

フッ素塗布者数

4 4

1,865 1,989

成人歯科健診・相談

H29予算 H28予算

食育講座(回数) 6

実施回数 8 8

歯科口腔保健普及啓発
事業 H29予算 H28予算

健口教室

食育推進事
業

えにわの食育展 H29予算

個別接種
延接種者数

H28予算
実施回数 4

食育講演会、食育講座

備考
H29予算 H28予算

4

H28予算
食育講演会(回数) 1 1

H29予算

四種混合 1,986 2,054

ＢＣＧ 493 507
不活化ポリオ

麻しん風しん 1,113 1,115

28 42

子宮頸がん予防 5

平成28年4月1日より定期接種4,803 5,000日本脳炎

ヒブ 2,002
1,989

高齢者肺炎球菌 2,032 1,700

予防接種

2,017

高齢者等ｲﾝﾌﾙｴﾝｻﾞ 8,404 8,306

二種混合 468

水痘 1,070 1,328

454

平成28年10月1日より定期接種Ｂ型肝炎 1,000900

5
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・肝炎ウィルス感染状況を把握するため血液検査を行い、
必要に応じ保健指導を行う。

人 人

・血液検査を行いエキノコックス症の早期発見と治療を
普及啓発 図る。

人 人

・診療所を運営し、夜間・休日の内科・小児科系一次救急の
診療日空白ゼロを維持する。

人 人

・けが等の外傷は、夜間・休日の在宅当番医療機関で診療す
る。
・年２回開催
・市の救急医療体制の確保と充実を図るため、市内の二次救
急医療機関（救急告示病院）に対して助成する。

・保健センターに医療顧問医師を配置する。

回 回

・市民の健康に関する情報をシステムで管理し、有効活用を
図る。
・市民が有効に活用できるよう保健センターの維持管理等を
行う。

・保健センター運営協議会を開催し、保健事業の推進につい
て検討する。
・年３回開催 　
・献血の普及啓発を図る。
・薬物乱用防止の普及啓発を図る。

事業項目
事　業　名 事業の目的・内容

感染症予防
事業

肝炎ウィルス健診

H29予算 H28予算

受診者数 556

エキノコックス症健診

H29予算

夜間・休日
急病診療所
運営事業

夜間・休日急病診療所
運営事業

H29予算 H28予算

患者数 3,937

配置日数

受診者数 72 90

週2 週2

救急医療対
策事業

救急医療対策会議

二次救急医療助成事業

保健セン
ター運営事
業

保健センター医療顧問
医師設置事業

健康づくりデータバン
ク事業

・歩くことに関連したイベント等をはじめとした仕掛けや仕組みに
より、市民の健康への関心と参加を促し、健康づくりを推進するま
ちづくりにつなげる。(H28年度より3年間試行実施予定）

H29予算 H28予算

保健セン
ター維持管
理事業

保健センター施設管理

保健セン
ター運営協
議会事業

保健センター運営協議
会事業

献血事業 献血事業
薬物乱用防
止事業

薬物乱用防止事業

歩くことを通
したまちづく
り事業

歩くことを通したまち
づくり事業<新規>

4,708

572

H28予算

具体的事業
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・精神障害者保健福祉手帳の申請窓口業務を行う。
　（申請受理、進達、発送事務、H29.2月末実績206件）

・精神科機関への通院にあたり、健康保険以外に通院におけ
る医療費を助成しているが、市は申請窓口業務を行う。
　（申請受理、進達、発送事務、H29.2月末実績1,168件）
・障がい者が自立して暮らせるよう、居宅介護、短期入所、
共同生活援助等のサービスを提供する。

人 人
人 人
人 人
人 人
人 人
人 人

人 人

人 人

人 人

人 人

人 人

人 人

人 人

人 人

・うつ、自殺予防のためのこころの健康づくり講演会とパネ
ル展を開催する。

回 回

日間 日間

・精神保健福祉についての正しい知識の普及と電話、来所、
訪問による相談、指導を行う。(H29.1月末実績248件)

・在宅の精神障がい者が地域活動支援センター等に通所する
ために要する交通費を助成し、経済的負担の軽減を図る。

人 人

181
12 施設入所支援 0

宿泊型自立訓練 24 生活訓練 24

地域移行支援 12 地域定着支援 24

地域定着支援 12

H28予算 H28予算

0重度訪問介護292

地域移行支援 12

事業項目
事　業　名 事業の目的・内容

具体的事業

精神保健福
祉事業

精神障害者保健福祉手
帳申請事務

自立支援医療（精神）

自立支援給付事業

H29予算

短期入所 0

生活介護

計画相談

H29予算
居宅介護 100 就労継続Ａ型 294

就労継続Ｂ型 1,717
共同生活援助 就労移行支援 72

居宅介護 54 就労継続Ａ型 118

短期入所 0 就労継続Ｂ型 455

共同生活援助 205 就労移行支援 48

生活介護 0 施設入所支援 0
宿泊型自立訓練 16 生活訓練 10

計画相談 229 重度訪問介護 0

普及啓発事業
H29予算 H28予算

普及啓発講演会 1 1

10普及啓発パネル展

相談・訪問指導

地域活動支援センター
等交通費助成 H29予算 H28予算

申請者数 24 20

10
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・要介護状態にならたいために体力の向上や生活機能・口腔
機能の向上を目的とした教室事業を行う。

　3コース 12 人 　3コース 24 人 1コース12回

　3コース 14 人 　3コース 24 人 1コース12回

　4コース 21 人 　4コース 24 人 1コース3回

・認知症や閉じこもり、うつ予防、口腔機能向上、栄養改善
のため保健師等が訪問を行う。

人 人

・70歳到達者を中心に健康状態を把握し関係機関と連携しな
がら健康状態の改善により介護を予防する。
・物忘れ等のある方を対象に簡単な検査、質問で評価を行い
認知症等の早期発見、早期対応の相談を行う。

(実）
人 人

人 人

・高齢者を対象に介護予防の普及啓発のための講演会、介護
予防教室、バランスアップ教室、言語嚥下相談、健康教育を
行う。

※ますます元気教室

※言語嚥下相談

・介護予防のための体操を補助するボランティアを育成し介
護予防の社会資源づくりを図る。

人 人

・地域における見守りや支え合いのネットワークづくりを社
協、町内会などと連携して行う。

1 回 1 回

回 回

事業項目
事　業　名 事業の目的・内容

介護予防把握事業
　　　　　↑
二次予防事業対象者把握事業 H29予算 H28予算

訪問相談数

具体的事業

746

通所型短期集中予防事
業
　　　　　↑
通所型介護予防事業

H29予算 H28予算

口腔機能向上教室

訪問型短期集中予防事
業
　　　　　↑
訪問型介護予防事業

H29予算 H28予算

訪問型対象者数 4 3

　1回※

60人

1,155人 　31回

782
あたまの元気度相談 48 48

介護予防普及啓発事業
「高齢者健康づくり支
援事業」

H29予算 H28予算

介護予防講演会 200人 　2回 140人

老人クラブ健康教育 35回 1,085人

35回 910人老人クラブ等健康相談
2人

介護予防地域リーダー
支援事業

H29予算 H28予算
100歳体操ｻﾎﾟｰﾀｰ養成 60 60

H29予算 H28予算
地域支え合い地域づくり講演会

地域支え合い地域づくり支援 45 30

40人4回 　2回※

2回
高齢者健康づくり教室

体力向上トレーニング

生活機能向上教室

介護予防･
生活支援
サービス事
業
　　↑
介護予防事
業

一般介護予
防事業
　　↑
介護予防事
業 地域支えあい地域づく

り事業へ移行 　5回 100人バランスアップ教室

　31回 810人

地域介護予防活動支援
事業
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（３）平成２９年度予算の概要について

《 歳入ベース 》 （単位：千円）

《 歳出ベース 》 （単位：千円）

健康増進事業

歯科保健事業

食育推進事業

感染症予防事業

※患者一人当たり26,020円

歩くことを通したまちづくり事業

献血事業

薬物乱用防止事業

精神保健福祉事業 障害者福祉費

障害者福祉費

介護予防事業

いきいきふるさと推進事業助成金700千円を含む

資料３

2,000 △ 600

Ｈ28予算②

備　考

2,283

保健センター運営協議会事業 165

3,926 4,343 △ 417

事業項目 Ｈ29予算①

4,640 5,227

保健センター運営事業

各種検診料金収入等 11,091 10,961

4,278

比較①-② 備　考

80 -31

130

1,400

夜間・休日急病診療所使用料・手数料 39,021 40,281 -1,260

国・道補助金・交付金 3,875 -403

後期高齢者広域連合受託金 49

計 54,036 55,600 -1,564

事業項目 Ｈ29予算① Ｈ28予算② 比較①-②

健康診査等事業
29,011 29,655 △ 644 H28は一定で補正予定の2,930を含む

△ 587 国保会計（特定保健指導分）・・・共済費分が減

△ 1,025 印刷製本費の一部が一般事務費に移行

母子保健事業 47,015 48,094 △ 1,079

1,258

335 255 80 食育推進計画印刷製本費の増

予防接種事業 167,995 172,708 △ 4,713 H28はB型肝炎分の補正6,960を含む

1,476 1,337 139

夜間・休日急病診療所運営事業 102,440 95,886 6,554

救急医療対策事業 5,546 5,975 △ 429 二次救急医療助成 5,472含

△ 1,048 共済費が職員費に移行

保健センター維持管理事業 21,040 21,250 △ 210

22,649 23,697

165 0

0 0 0

0 0 0

1,120 1,082 38

障がい者自立
支援事業

自立支援給付事業 143,726 142,634 1,092

△ 2,792

7,595 8,090 △ 495 介護保険特別会計

合　計 561,337 564,681 △ 3,344

事業項目 Ｈ29予算① Ｈ28予算② 比較①-② 備　考

一般会計
衛 生 費 402,856 405,648

民 生 費 144,846 143,716 1,130

介護保険特別会計 7,595 8,090 △ 495

国民健康保険特別会計 4,640 5,227 △ 587

合　　計 559,937 562,681 △ 2,744
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《平成２８年度実施》

健康づくり・食育に関するアンケート

恵庭市保健センター

調 査 報 告 書

資料１－６
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５．喫煙に関すること

（１）喫煙の状況

　①喫煙の有無 10

　②喫煙の１日の本数 10

　③喫煙年数 10

（２）禁煙したいと思うか 11

（３）禁煙の方法（複数回答） 11

６．飲酒に関すること

（１）飲酒の頻度 11

（２）飲酒の量 11

（３）生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者の状況 12

７．歯の健康に関すること

（１）自分の歯の本数 12

（２）歯科健診の受診の状況 12

（３）歯や口について気になること

　①歯や口について気になることの有無 13

　②歯や口について気になることの内容(複数回答） 13

８．こころの健康に関すること

（１）１ヶ月間に、不満・悩み・苦労・ストレスを感じたか 13

（２）不満・悩み・苦労・ストレスの原因（３つまで回答） 14

（３）不満やつらい気持ちを受け止め耳を傾けてくれる人

　①不満やつらい気持ちを受け止め耳を傾けてくれる人の有無 14

　②相談先(複数回答） 14

（４）１か月間睡眠によって休養が十分とれているか 15

（５）眠れない時、眠るためにすること 15

（６）過去１か月間のこころの状況 15

９．がん検診に関すること

（１）各種がん検診の受診の有無 16

（２）がん検診の受診の理由（複数回答） 16

（３）がん検診の未受診の理由（複数回答） 17

（４）がん検診が受診しやすくなると思う環境について 17

１０．健康づくり・食育に関することについての自由意見 18



１．目的

　市民の健康づくりや食育に関する意識、生活習慣の実態などを把握し、恵庭市健康づくり計画

（後期計画）並びに第2次食育推進計画の評価及び次期計画策定の基礎資料を得るため、アンケー

ト調査を実施。

２．調査期間 平成28年10月6日～10月27日

３．調査対象 ２０歳以上の恵庭市民２，０００人

４．調査方法 郵送による調査

５．調査項目 調査項目（34問）と内容は次のとおり。

①属性（1問） 年齢　性別　職業　勤務形態　家族構成　保険証の種類
②健康管理（3問） 健康と思うか　身長と体重　生活で心がけていること
③食生活（8問） 朝食の有無 野菜の摂取量 共食の頻度 食習慣や食行動

食育の認知・関心の有無　　
④運動（7問） 運動習慣　運動の頻度や内容　市事業の活用状況
⑤喫煙（2問） 喫煙の有無　禁煙意識と方法
⑥飲酒（2問） 飲酒の頻度　飲酒量
⑦歯科保健（3問） 歯の本数　歯科健診　自覚症状の内容
⑧こころの健康（6問） ストレスの有無　相談相手　睡眠の状況
⑨がん検診（2問） 受診の有無　受診・未受診の理由　受診しやすい環境　

６．回収状況
　本調査の有効回収数は７０２人で、回収率は ３５．１％となっています。

１．属  性
（１）性別・年齢構成
　回答状況は、表のとおりです。

平成２８年度健康づくり・食育に関するアンケート調査の概要

平成２８年度健康づくり・食育に関するアンケート調査結果

項目 主な内容

114人

94人

140人

120人

136人

98人

0 20 40 60 80 100 120 140

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

年齢構成

男性

306人
43.6％

女性

396人
56.4％

性別

人
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（２）職業

　職業は、全体では「自営業・家事手伝い」が４．４％、「会社員・団体職員・公務員等」が３９．７

％、「家事専業」が１５．７％、「パート・アルバイト・非常勤」が１９．７％となっています。

（３）勤務形態（母数４６３人）

　勤務形態は、職業の質問において「自営業・家事手伝い」、「会社員・団体職員・公務員等」、

「パート・アルバイト・非常勤」、「その他」と回答した４６３人について集計しています。

　勤務形態は、「日中勤務のみ」が７６．９％、「夜間勤務のみ」が１．７％となっています。

（４）家族構成

　家族構成は、全体では「一人暮らし」が１２．５％、「夫婦世帯」が２８．９％、「親子世帯」が

５６．６％となっています。

3.8%

5.2%

4.4%

24.0%

60.2%

39.7%

27.5%

0.3%

15.7%

29.8%

6.5%

19.7%

1.0%

1.0%

1.0%

12.4%

23.9%

17.4%

1.5%

2.9%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

職業

自営業・家事手伝い 会社員・団体職員・公務員等 家事専業

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ･非常勤 学生 仕事はしていない

その他 無回答

74.3%

79.5%

76.9%

1.3%

2.1%

1.7%

20.5%

14.1%

17.3%

1.3%

4.3%

2.8%

2.6%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

勤務形態

日中勤務のみ 夜間勤務のみ 不規則勤務 その他 無回答

11.4%

14.1%

12.5%

25.7%

33.0%

28.9%

60.1%

51.9%

56.6%

2.3%

0.3%

1.4%

0.5%

0.7%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

計

家族構成

一人暮らし 夫婦世帯 親子世帯 その他 無回答
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（５）保険証の種類

　保険証の種類は、全体では「恵庭市国民健康保険」が２３．６％、「後期高齢者医療制度」が６．７

％、「共済組合」が２０．９％、「社会保険」が４６．３％となっています。

２．健康管理に関すること
（１）健康だと思うか

　健康だと思うかについては、全体では「健康だと思う」が２５．０％、「まあまあ健康だと思う」

が５７．０％となっています。

（２）現在のBMI（注）

　現在の身長と体重の質問から、BMIを算出しています。BMIは、全体では「18.5未満(やせ)」が

８．１％、「18.5～25(標準)」が６６．４％、「25以上(肥満)」が２３．６％、となっています。

　（注）BMI：Body Mass Indexの略称。肥満の判定に用いられる指標。
＜計算式＞BMI＝体重（kg）÷身長（m）÷身長（m）

24.5%

22.5%

23.6%

5.6%

8.2%

6.7%

19.2%

23.2%

20.9%

47.4%

44.8%

46.3%

1.3%

0.3%

0.9%

2.0%

1.0%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

保険証の種類

恵庭市国民健康保険 後期高齢者医療制度 共済組合

社会保険 保険に加入していない 無回答

24.2%

25.8%

25.0%

58.9%

54.6%

57.0%

12.4%

14.4%

13.2%

3.5%

4.2%

3.8%

1.0%

1.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

健康だと思うか

健康だと思う まあまあ健康だと思う あまり健康ではないと思う

健康ではないと思う 無回答

11.6%

3.6%

8.1%

66.9%

65.7%

66.4%

19.2%

29.4%

23.6%

2.3%

1.3%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

現在のBMI

18.5未満（やせ） 18.5～25未満（標準） 25以上（肥満） 無回答
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（３）生活習慣病予防・改善のために生活の中で気をつけていること（複数回答）

　生活習慣病予防・改善のために生活の中で気をつけていることついて、全体では「野菜をたく

さん食べる」が５１．６％と最も多くなっています。

３．食生活に関すること
（１）朝食の有無

　朝食の有無は、全体では「毎日必ず食べる」が７４．４％となっています。

14.4%

35.9%

40.2%

29.3%

22.2%

28.0%

55.8%

35.6%

40.2%

48.0%

38.4%

16.3%

24.8%

31.0%

44.1%

27.8%

24.8%

46.1%

27.8%

32.0%

35.9%

38.2%

15.2%

31.1%

36.2%

35.8%

24.6%

26.6%

51.6%

32.2%

36.6%

42.7%

38.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

当てはまるものがない（特に心がけていない）

気分転換・ストレス解消をする

睡眠で休養を十分にとる

運動をする

お酒（アルコール）を飲みすぎない

肉に偏らず魚をとる

野菜をたくさん食べる

甘いもの（糖分）を摂り過ぎない

脂肪（あぶら分）を摂り過ぎない

塩分を摂り過ぎない

食べ過ぎない（カロリーを制限している）

生活習慣病予防・改善のために生活の中で気をつけていること

全体 男性 女性

77.8%

70.0%

74.4%

8.3%

8.8%

8.5%

5.3%

6.5%

5.8%

8.1%

14.7%

11.0%

0.5%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

朝食の有無

毎日必ず食べる 1週間に4～6日は食べる 1週間に2～3日は食べる

ほとんど食べない 無回答
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（２）１日の野菜の摂取量

　１日の野菜の摂取量は、全体では「350ｇまでは食べていないと思う」が６７．３％となっています。

（３）家族と一緒に食べる頻度 （母数６１４人）

　家族と一緒に食べる頻度は、家族構成の質問において「夫婦世帯」、「親子世帯」、「その他」、

「無回答」と回答した６１４人について集計しています。

　①朝食

　朝食を家族と一緒に食べる頻度は、全体では「ほぼ毎日食べる」が４５．８％、「食べない」が

２２．８％となっています。

　②夕食

　夕食を家族と一緒に食べる頻度は、全体では「ほぼ毎日食べる」が５９．３％、「食べない」が

４．６％となっています。

4.8%

6.2%

5.4%

18.2%

14.7%

16.7%

67.6%

67.0%

67.3%

8.6%

11.8%

10.0%

0.8%

0.3%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

1日の野菜の摂取量

350ｇ以上食べていると思う ほぼ350ｇ以上食べていると思う

350ｇまでは食べていないと思う わからない

無回答

48.1%

42.7%

45.8%

4.5%

4.6%

4.6%

10.2%

13.7%

11.7%

10.5%

13.4%

11.7%

23.0%

22.5%

22.8%

3.7%

3.1%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

家族と一緒に食べる頻度(朝食)

ほぼ毎日食べる 週に4～5は回食べる 週に2～3回は食べる

週に1回程度食べる 食べない 無回答

60.4%

57.8%

59.3%

14.0%

9.9%

12.2%

12.0%

22.1%

16.3%

4.8%

3.4%

4.2%

5.4%

3.4%

4.6%

3.4%

3.4%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

家族と一緒に食べる頻度(夕食)

ほぼ毎日食べる 週に4～5回は食べる 週に2～3回は食べる

週に1回程度食べる 食べない 無回答
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（４）食事のときの咀嚼の状況

　食事のときの咀嚼の状況は、全体では「よく噛んで食べている」が３６．６％、「よく噛んで食べて

いない」が４９．０％となっています。

（５）道内産の農産物の優先購入

　道内産の農産物の優先購入は、全体では「よく購入する」が４８．４％、「時々購入する」が

２７．８％となっています。

（６）主食・主菜・副菜をそろえて食べる頻度

　主食・主菜・副菜をそろえて食べる頻度は、全体では「ほぼ毎日食べる」が３７．４％、「ほと

んどない」が１０．７％となっています。

37.3%

35.6%

36.6%

51.3%

46.1%

49.0%

10.4%

18.0%

13.7%

1.0%

0.3%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

食事のときの咀嚼の状況

よく噛んで食べている よく噛んで食べていない わからない 無回答

56.1%

38.5%

48.4%

28.7%

26.5%

27.8%

0.5%

1.0%

0.7%

13.4%

30.4%

20.8%

1.0%

3.3%

2.0%

0.3%

0.3%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

道内産の農産物の優先購入

よく購入する 時々購入する 購入しない 産地を意識したことはない その他 無回答

36.4%

38.6%

37.4%

30.6%

21.6%

26.6%

23.2%

27.1%

24.9%

9.3%

12.4%

10.7% 0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

主食・主菜・副菜をそろえて食べる頻度

ほぼ毎日食べる 週に4～5日は食べる 週に2～3日は食べる ほとんどない 無回答

0.3%

0.5%
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（７）「食育」という言葉の認知

　「食育」という言葉の認知は、全体では「言葉も意味も知っている」が５８．５％、「言葉は

知っていたが意味は知らない」が３３．７％となっています。

（８）食育についての関心の有無

　食育についての関心の有無は、全体では「関心がある」が２４．２％、「どちらかといえば関心が

ある」が４５．６％となり、あわせて６９．８％が関心を持っています。

４．運動に関すること
（１）運動不足だと思うか

　運動不足だと思うかは、全体では「運動不足だと思う」が４６．９％、「少し運動不足だと思う」

が３４．５％、「運動不足だと思わない」が１８．５％となっています。

63.4%

52.3%

58.5%

33.3%

34.0%

33.7%

2.8％

12.7%

7.1%

0.5%

1.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

「食育」という言葉の認知

言葉も意味も知っている 言葉は知っていたが意味は知らない

言葉も意味も知らない 無回答

28.3%

19.0%

24.2%

48.2%

42.1%

45.6%

13.4%

22.2%

17.2%

3.0%

9.8%

6.0%

6.3%

5.6%

6.0%

0.8%

1.3%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

食育についての関心の有無

関心がある どちらかといえば関心がある どちらかといえば関心がない

関心がない わからない 無回答

53.5%

38.3%

46.9%

33.3%

35.9%

34.5%

12.9%

25.8%

18.5%

0.3%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

運動不足だと思うか

運動不足だと思う 少し運動不足だと思う 運動不足だと思わない 無回答
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（２）１日の家事や仕事等を含めた普段の歩数

　１日の家事や仕事等を含めた普段の歩数は、全体では「3,000歩未満」が１９．１％、「3,000～

5,000歩未満」が２３．２％、「5,000～7,000歩未満」が１８．４％となっています。

（３）１回２０分以上の歩行をしているか

　１回２０分以上の歩行をしているかは、全体では「ほぼ毎日している」が２８．３％、「週に２～

３回程度している」が２４．０％、「していない」が２８．３％となっています。

（４）３０分以上運動を行っているか

　３０分以上運動を行っているかは、全体では「ほとんど行っていない」が４７．３％となって

います。

21.2%

16.3%

19.1%

24.2%

21.8%

23.2%

17.9%

19.0%

18.4%

8.6%

12.4%

10.3%

3.8%

8.2%

5.7%

23.0%

21.6%

22.3%

1.3%

0.7%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

普段の歩数

3,000歩未満 3,000～5,000歩未満 5,000～7,000歩未満
7,000～10,000歩未満 10,000歩以上 わからない
無回答

26.7%

30.3%

28.3%

24.2%

23.5%

24.0%

13.4%

10.8%

12.3%

6.6%

6.2%

6.4%

28.3%

28.5%

28.3%

0.8%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

１日２０分以上の歩行をしているか

ほぼ毎日している 週に２～３回程度している 週に１回程度している

月に１～２回程度している していない 無回答

8.1%

13.4%

10.4%

13.6%

20.3%

16.5%

15.4%

18.3%

16.7%

5.6%

8.8%

7.0%

55.0%

37.2%

47.3%

2.3%

2.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

３０分以上運動を行っているか

ほぼ毎日行っている 週に２～３回程度行っている 週に１回程度行っている

月に１～２回程度行っている ほとんど行っていない 無回答
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（５）運動習慣者の状況（注）

　　運動習慣者は、全体では１８．７％となっています。

　　　（注）運動習慣者：３０分以上の運動を週２回以上実施し、1年以上継続している者。

（６）体を動かすことの習慣化

　毎日１時間以上体を動かすような生活を実行し習慣化しているかは、全体では「実行していて、十分

に習慣化している」が２５．８％、「実行しようと努力しているが、十分に実行できていない」が

２８．８％となっています。

（７）「えにわ健康づくり楽楽マップ」の認知

　「えにわ健康づくり楽楽マップ」の認知は、全体では「知っている」が２９．２％「知らなかった」

が７０．１％となっています。

（８）実際のマップコースの歩行の有無（母数２０５人）

　「えにわ健康づくり楽楽マップ」を「知っている」と回答した２０５人にお聞きしています。

　実際のマップコースの歩行の有無は、全体では「ある」が１１．７％、「ない」が８７．３％

となっています。

14.1%

24.5%

18.7%

83.6%

73.5%

79.2%

2.3%

2.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

運動習慣者の状況

運動習慣あり 運動習慣なし 無回答

26.2%

25.1%

25.8%

10.9%

10.5%

10.7%

28.7%

28.7%

28.8%

22.5%

22.9%

22.6%

10.4%

11.8%

11.0%

1.3%

1.0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

体を動かすことの習慣化

実行していて、十分に習慣化している
実行しているが、まだ習慣化していない
実行しようと努力しているが、十分に実行できていない
実行していないが、実行しようと考えている
実行していないし、実行しようとも考えていない
無回答

31.3%

26.5%

29.2%

67.7%

73.2%

70.1%

1.0%

0.3%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

「えにわ健康づくり楽楽マップ」の認知

知っている 知らなかった 無回答

ある 11.7% ない 87.3％

無回答, 1.0％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際のマップコースの歩行の有無
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（９）「歩くことを通したまちづくり事業」の認知

　「歩くことを通したまちづくり事業」の認知は、全体では「知っている」が３４．６％、「知ら

なかった」が６４．８％となっています。

５．喫煙に関すること
（１）喫煙の状況

　①喫煙の有無

　喫煙の有無は、全体では「吸っている」が１７．９％、「以前吸っていたが今は吸っていない」が

３０．５％、「吸ったことがない」が５０．３％となっています。

　②喫煙の１日の本数（母数１２６人）

　「喫煙している」と回答した１２６人にお聞きしています。

　喫煙の１日の本数は、全体では「16～20本」が３０．１％となっています。

　③喫煙年数（母数は１２６人）

　「喫煙している」と回答した１２６人にお聞きしています。

　喫煙年数は、全体では「31年以上」が３７．３％となっています。

34.8%

34.3%

34.6%

64.4%

65.4%

64.8%

0.8%

0.3%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

「歩くことを通したまちづくり事業」の認知

知っている 知らなかった 無回答

12.4%

25.2%

17.9%

18.7%

45.7%

30.5%

67.9%

27.5%

50.3%

1.0%

1.6%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

喫煙の有無

吸っている 以前吸っていたが今は吸っていない 吸ったことがない 無回答

13.5% 28.6% 18.3% 30.1% 9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙の１日の本数

1～5本 6～10本 11～15本 16～20本 21本～ 無回答

14.3% 14.3% 16.7% 10.3% 37.3% 7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙年数

5年未満 6～10年 11～20年 21～30年 31年以上 無回答
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（２）禁煙したいと思うか（母数１２６人）

　「喫煙している」と回答した１２６人にお聞きしています。

　禁煙したいと思うかは、全体では「やめたいと思う」が４２．０％、「やめたいと思わない」が

４１．３％となっています。

（３）禁煙の方法（複数回答、母数は５３人）

　「禁煙したいと思っている」と回答した５３人にお聞きしています。

　禁煙の方法は、全体では「何も利用しない」が４７．２％となっています。

６．飲酒に関すること
（１）飲酒の頻度

　飲酒の頻度は、全体では「毎日」が１３．５％、「ほとんど飲まない」が２２．１％、「飲まない

（飲めない）が２２．３％となっています。

（２）飲酒の量（母数３８７人）

　飲酒の頻度が「毎日」、「週5～6日」、「週3～4日」、「週1～2日」、「月に1～3日」と回答

した３８７人にお聞きしています。

 飲酒の量は、全体では「1合未満」が２７．１％、「1合～2合」が３９．１％となっています。

42.0% 41.3% 16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

禁煙したいと思うか

やめたいと思う やめたいと思わない わからない 無回答

0.0%

9.4%

47.2%

32.1%

32.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

何も利用しない

医療機関の禁煙外来

禁煙補助製品

禁煙方法(複数回答)

6.3%

22.8%

13.5%

6.3%

8.8%

7.4%

8.3%

11.8%

9.8%

9.6%

14.7%

11.8%

13.6%

11.1%

12.5%

26.3%

16.7%

22.1%

29.1%

13.4%

22.3%

0.5%

0.7%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

飲酒の頻度

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日
月に1～3日 ほとんど飲まない 飲まない(飲めない) 無回答

35.4%

20.3%

27.1%

37.7%

40.1%

39.1%

14.9%

23.1%

19.4%

5.1％

9.0%

7.2%

2.3％
3.8％

3.1%

4.6%

2.8％

3.6%

0.9%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

飲酒の量

1合未満 1合～2合未満 2合～3合未満 3合～4合未満

4合～5合未満 5合以上 無回答
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（３）生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者（注）の状況

　飲酒の頻度と量の質問から、生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者を算出しています。

生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者の割合は、全体では１７．４％となっています。
　（注）「生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者」とは、１日当たりの純アルコール摂取量が

男性で40g以上、女性で20g以上の者とし、以下の方法で算出

７．歯の健康に関すること
（１）自分の歯の本数

　自分の歯は、全体では「０本」が２．０％、「１～１９本」が９．５％、「２０本以上」が６３．０

％、「自分の歯が何本あるかわからない」が２２．５％となっています。

（２）歯科健診の受診の状況

　歯科健診受診の有無は、全体では「受けた」が５５．０％、「受けていない」が４３．７％と

なっています。

①男性：「毎日×２合以上」＋「週５～６日×２合以上」＋「週３～４日×３合以上」＋「週１～２日×５合以上」＋「月１～３日×６合以上」

②女性：「毎日×１合以上」＋「週５～６日×１合以上」＋「週３～４日×１合以上」＋「週１～２日×３合以上」＋「月１～３日×５合以上」

16.9%

18.0%

17.4%

83.1%

81.3%

82.3%

0.7%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者の状況

リスクを高める量を飲酒 それ以外 無回答

3.3%

1.0%

2.0%

9.2%

9.8%

9.5%

56.5%

68.0%

63.0%

2.6%

3.3%

3.0%

28.4%

17.9%

22.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

自分の歯の本数

0本 １～19本 20本以上 無回答 わからない

59.6%

49.0%

55.0%

39.1%

49.7%

43.7%

1.3%

1.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

歯科健診の受診の有無

受けた 受けていない 無回答
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（３）歯や口の状態で気になること

歯や口の状態で気になること

　歯や口の状態で気になることの有無は、全体では「気になることがある」が５８．３％、

「気になることはない」が３８．３％となっています。

②気になることの内容（複数回答、母数４０９人）

　歯や口の状態で、「気になることがある」と回答した４０９人にお聞きしています。

　気になることの内容は、全体では「口臭」が３０．６％、「歯並び」が２８．２％となっています。

８．こころの健康に関すること
（１）１か月間に、不満・悩み・苦労・ストレスを感じたか

　１か月間に、不満・悩み・苦労・ストレスを感じたかは、全体では「大いに感じた」が２９．４

％、「多少感じた」が４１．１％となっています。

60.1%

55.9%

58.3%

36.4%

40.8%

38.3%

3.5%

3.3%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

歯や口の状態で気になることの有無

気になることがある 気になることはない 無回答

15.1%

17.6%

16.4%

5.0%

28.2%

24.4%

5.9%

23.1%

30.3%

13.4%

0.6%

6.4%

12.3%

21.1%

4.7%

33.9%

23.4%

5.3%

20.5%

25.1%

11.1%

15.4%

11.5%

15.4%

18.3%

4.9%

30.6%

24.0%

5.6%

22.0%

28.2%

12.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

無回答

その他

顎関節違和感

乾き

むせ

口臭

歯茎の腫れ

入れ歯が合わない

咬み合わせ

歯並び

歯が痛む

歯や口の状態で気になること（複数回答）

全体 男性 女性

35.1%

21.9%

29.4%

41.4%

40.5%

41.1%

15.9%

25.2%

19.9%

6.3%

11.4%

8.5%

1.3%

1.0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

1か月間に、不満・悩み・苦労・ストレスを感じたか

大いに感じた 多少感じた あまり感じなかった 感じなかった 無回答
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（２）不満・悩み・苦労・ストレスの原因（複数回答、母数は４９４人）

　１か月間に、不満・悩み・苦労・ストレスを「大いに感じた」、「多少感じた」と回答した４９４人に

お聞きしています。

　不満・悩み・苦労・ストレスの原因は、全体では「勤務問題について」が４８．８％、「家庭問題

について」が４０．５％と高くなっています。

（３）不満やつらい気持ちを受け止め耳を傾けてくれる人

　①周囲に不満やつらい気持ちを受け止め耳を傾けてくれる人の有無

　周囲に不満やつらい気持ちを受け止めて耳を傾けてくれる人について、全体では「いる」が

８２．８％、「いない」が１４．５％となっています。

　②相談先（複数回答、母数５８１人）

　周囲に不満や辛い気持ちを受け止めて耳を傾けてくれる人が「いる」と回答した５８１人にお聞き

しています。全体では、「家族・親族」が８３．３％となっています。

1.0%

4.0%

2.6%

3.0%

40.3%

24.4%

35.0%

50.5%

0.5%

3.7%

1.6%

4.7%

62.3%

25.1%

29.3%

24.6%

0.8%

3.8%

2.2%

3.6%

48.8%

24.7%

32.8%

40.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無回答

その他

学校問題について

男女問題について

勤務問題について

経済・生活問題につ

いて

健康問題について

家庭問題について

不満・悩み・苦労・ストレスの原因（複数回答）

全体 男性 女性

2.0%

4.9%

2.3%

19.7%

59.8%

80.3%

5.5%

0.9%

20.0%

34.5%

87.7%

1.2%

5.2%

1.7%

19.8%

49.6%

83.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他

病院・診療所の医

師・職員

公的・民間の相談

員

職場の上司・同僚・

学校の先生

友人・知人

家族・親族

不満やつらい気持ちを受け止め耳を傾けてくれる人（複数回答）

全体 男性 女性
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（４）１か月間に睡眠によって休養が十分とれているか

　ここ１か月間に睡眠によって休養がとれているかは、全体では「十分とれている」が２９．６％、

「まあまあとれている」が５０．５％となっています。

（５）眠れない時、眠るためにすること

　眠れない時、眠るために何かするかは、全体では「何もしない」が７５．１％、「睡眠薬や安定剤

の使用」が８．４％、「飲酒」が６．０％となっています。

（６）過去1か月間のこころの状態

　過去1か月間のこころの状態について、６つの質問を５段階で点数化して合計したもの（０～２４点）

の全体では、「心理的苦痛をほとんど抱えていない（０～４点）」が７３．２％と最も多くなって

おり、「何らかの心理的苦痛や負担を感じている（５～９点）」は２２．１％、「気分・不安障

害に相当する苦痛を感じている（１０点以上）」は、４．７％となっています。

28.5%

31.0%

29.6%

49.5%

51.6%

50.5%

17.5%

14.7%

16.2%

3.0%

2.0%

2.6%

1.5%

0.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

1か月間に睡眠によって休養がとれているか

十分とれている まあまあとれている あまりとれていない まったくとれていない 無回答

73.0%

77.8%

75.1%

12.1%

3.6%

8.4%

2.8％

10.1%

6.0%

7.6%

3.3%

5.7%

4.5%

5.2%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

眠れない時、眠るためにすること

何もしない 睡眠剤・安定剤使用 飲酒 その他 無回答

71.2%

75.9%

73.2%

23.0%

20.9%

22.1%

5.8%

3.2%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

全体

過去１か月のこころの状態

心理的苦痛をほとんど抱えていない（０～４点）

何らかの心理的苦痛や負担を感じている（５～９点）

気分・不安障泰に相当する苦痛を感じている（１０点以上）
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９．がん検診に関すること
（１）各種がん検診の受診の有無※

　各種がん検診を「受けた」方は、全体では「胃がん検診」は５１．０％、「大腸がん検診」は

４６．６％、「肺がん検診」が３７．０％、「乳がん検診」は４４．０％、「子宮がん検診」は

４３．９％となっています。

※がん予防重点健康教育及びがん検診実施のための指針に基づき、胃がん・大腸がん・肺がん・乳がんは４０歳以上、子宮がんは

　２０歳以上について集計しています。

（２）がん検診の受診の理由（複数回答）

　胃がん、大腸がん、肺がん、子宮がん、乳がん検診を受診した方にお聞きしています。

　受診の理由は、「必要だと思っているから」が最も多くなっています。

73

23

61

10

50

57

77

429

39

385

105

88

0 100 200 300 400 500

無回答

その他

市の広報紙で見たから

新聞等で検診の情報を見たから

検査が簡単だったから

無料クーポン券が届いたから

体調が悪かったから

必要だと思っているから

家族・知人・有名人でがんにかかった人がいたから

職場の検診で受診できたから

医師・看護師に勧められたから

家族・知人に勧められたから

受診の理由(複数回答)

胃がん 大腸がん 肺がん 子宮がん 乳がん

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

43.9%

44.0%

37.0%

46.6%

51.0%

53.1%

52.5%

59.2%

51.0%

46.6%

3.0%

3.5%

3.8%

2.4%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子宮がん検診

乳がん検診

肺がん検診

大腸がん検診

胃がん検診

各種がん検診の受診の有無

受けた 受けていない 無回答
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（３）がん検診の未受診の理由（複数回答）

　胃がん、大腸がん、肺がん、子宮がん、乳がん検診が未受診の方にお聞きしています。

　未受診の理由は、「必要性を感じないから」が最も多くなっています。

※受けていない理由【その他～主なもの】

・年齢的にまだ大丈夫だと思っているから。

・職場での実施がないから。

・私はまだ大丈夫だと思っているから。

・自分は受けられる歳なのか分からないから。

・信頼できる医療機関がないから。 など

（４）がん検診が受診しやすくなると思う環境について

　がん検診が受診しやすくなると思う環境については、全体では「短い時間で受診が終えられる

こと」が２９．１％、「各検診が一度に受診できること」が２３．８％となっています。

73

23

140

388

390

582

64

189

67

260

55

384

0 200 400 600 800

無回答

その他

受診方法がわからないから

検診を受けるのが面倒だから

必要な時はいつでも医療機関を受診できるから

必要性を感じないから

結果が不安だから

検査に伴う苦痛に不安があるから

受けるのを忘れたから

経済的に負担だから

受ける場所が遠いから

受ける時間がなかったから

未受診の理由(複数回答)

胃がん 大腸がん 肺がん 子宮がん 乳がん

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

12.3%

8.7%

10.1%

2.0%

2.1%

6.7%

23.8%

5.3%

29.1%

0% 10% 20% 30% 40%

無回答

わからない

その他

講演会やシンポジウムを充実させ、がんに関する関心を高めること

専用日があること

予約が簡単に出来ること

各検診が一度に受診できること

検診方法の選択肢が増えること

短い時間で受診が終えられること

受診しやすくなると思う環境
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１０．健康づくり・食育に関することについての自由意見

　健康づくり・食育に関することについて多くの自由意見がありました。重複している自由意見

等を整理し、各項目ごとに掲載しています。

《アンケート調査について》

・ アンケートで市民の声を聞くのは良い事と思って回答しました。

恵庭市民みんなが健康的に幸せに生活できるようお願いしたいと思います。

《各種検診について》

・ がん検診の料金がもう少し安く、経済的負担が少ないと良い。

・ 無料クーポンがいつ対象になるのか、検診がいつ受けられるのか等が、わかりにくい。

・ 育児中のため、１か所で一度に、短時間で受診できるとありがたい。

・ 乳がん・子宮がん検診は、女性医師・検査技師がいるところが受けやすい。

・ 若い人たちにも健康診断の大切さをもっと伝えて欲しいです。

・ 検診の無料クーポンがあってありがたい。年齢に応じて受けられる癌検診の案内など

市の方で発信していただけると、個人の気づきにもなっていいと思う。

《健康づくりについて》

・ えにわ健康づくり「楽楽マップ」改訂版は先日知り、早速もらってきました。

コースも多いのでとても良いと思います。改良も加えながら続けて頂きたい企画です。

・ ランニング、ウォーキング等やりたくなるような環境づくり。

・ 認知症は気になるので（なりたくない）、健康づくりに入れるべきと思います。

・ 子育てには色々あるが、７０～８０歳で元気な人が集まる場所がなく寂しそう。

《食育について》

・ 幼児・子どもと一緒に参加できる食育イベントが増えると、参加したい。

・ 食育に関して、気軽に参加のできるセミナーなどがあれば参加してみたいです。

・ 子どもの頃から地産地消の大切さを学んだり、健康づくりの習慣を付けたりすると

良いと思います。

・ 今子育てをしていて、離乳食があまりうまく進まなかったので、メニューを知りたい。

《医療について》

・ 産婦人科、小児科をもっと増やすべきです。

・ 高齢者にも親身な医療を望む。
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